中考内能练习题
1．水电站的水从高处流向低处的过程中 (     )

A.重力势能不变，动能增加    B.重力势能减小，动能增加

C.重力势能增加，动能减小    D.重力势能增加，动能不变

2．正在空中飞行的飞机 (     )
  A.势能为零，动能不为零   B.势能不为零，动能为零    

C.势能和动能均为零       D.势能和动能均不为零
3．一滴红墨水在清水中一段时间后,整杯水变红了则正确的是(     )
  　A.0℃的水就不会有这种现象               B.这叫扩散只发生在液体中
  　C.这叫扩散,它说明分子在永不停地运动      D.温度越低扩散进行得越快。
4．液体和固体很难被压缩的原因是 (     )
 　 A.分子间的有相互作用力      B.分子间有相互排斥的力   

C.分子间没有空隙            D.以上说法都不对
5．关于能量转化说法正确的是 (    )
  　A.砂轮磨刀有内能转化为动能      

B.陨石进入大气层成为流星时内能转化为机械能
C.壶中水沸腾时壶盖跳动是水的动能转化为壶的动能
D.给自行车打气气筒发热机械能转化为内能

6．关于物体内能的改变，下列正确的是 (     )
 　 A.物体对外做功物体内能减少          B.物体吸收热量物体内能一定减小
 　 C.对物体做功时，物体内能一定减少    D.物体放热时，物体内能一定增加
7．将一小球竖直向上抛出忽略空气阻力，小球上升过程中 (    )
  　A.动能保持不变,势能不断增加          B.动能不断减小,势能不断增加
  　C.机械能不断减小                     D.机械能保持不变
8．下列各个运动过程中，属于动能转化为势能的是 (     )
A.从空中匀速下降的跳伞运动员            B.向上抛出的小石块
C.拧紧的钟表发条带动指针走动            D.滚摆急速下落

9．在下列现象中，通过做机械功来改变物体内能的是 (     )
A.利用电炉把水烧开                          B.冬天里两手互相摩擦使手暖和
C.冬天天气寒冷时要生火取暖                  D.用电焊机焊接金属使金属熔化

10．甲乙两物体质量相等,甲物体温度降低20℃,乙物体温度升高15℃时,乙物体吸收热量是甲物体放出热量的2倍,甲乙两物体比热比是(       )         

 A.3:8       B.8:3      C.4:3       D.3:2 
11．在相同条件下，气体比液体容易压缩，主要是由于(        )

    A、气体分子之间有较大的间隙，而液体分子之间根本没有间隙

    B、气体分子之间的引力作用比液体分子之间的引力作用大得多

    C、气体分子之间的空隙较大而液体分子之间的空隙非常小

    D、气体分子之间的空隙较小，而液体分子之间的空隙较大

12．燃烧甲、乙两种燃料，甲放出的热量比乙多，则(        )

    A、甲的质量一定大                 B、甲的热值一定大

    C、甲的比热容一定大               D、条件不足无法判断

13．下面现象中，属于内能转化为机械能的现象是(        )

    A、两决块相互摩擦，冰块熔化       B、水蒸汽推动活塞做功

    C、压缩气体，温度升高             D、用太阳灶烧水

14．下列各种现象中，可以说明分子之间存在斥力的是(        )

    A、气体容易被压缩                 B、铁棒折断后很难再合成整本

    C、气体会无限地扩散               D、固体、液体很难被压缩

15．从能转化的观点来看，摩擦生热的现象是(        )

    A、机械能转化为内能               B、内能转化为机械能

    C、化学能转化为内能               D、内能转化为动能

16．有关物质的比热容，下列说法中正确的是(        )

    A、比热容跟物体的质量有关，质量越大，比热容越小

    B、比热容跟物体的温度有关，温度越高，比热容越大

    C、比热容跟物体吸收或放出的热量有关

    D、比热容是物质本身的一种特性，与物体的温度、质量都无关

17．在下列几种情况中，比热容会发生变化的是(        )

    A、20℃的水变成4℃的水            B、一块钢板压制成钢锅

    C、水结成冰                       D、 把开水倒入冷水中

18.跳伞员在空中张伞后匀速下落时,下列说法中正确的是 (     )
   A.动能变大    B.势能变大    C.动能不变    D.机械能不变
19.水和煤油吸收的热量相等，水的比热是煤油的2倍,水升高的温度是煤油的1/3倍，则它们的质
　量之比m水:m油是 (        )              
 A. 3:2      B. 2:3       C. 1:6       D.6:1
20.固体很难被压缩，是因为 (     )
  A.分子之间距离很大        B.分子在不停地作无规则运动    
C.分子之间存在着引力      D.分子之间存在着斥力
21．水的比热是4.2×103焦/(千克·℃)，它的意思是指质量1千克的水，温度_____________时
__________是4.2×103焦耳

22．热水和冷水混合时，______水放出热量，一直到热水与冷水的 ________相同时为止。
23．物体的温度升高，表明物体的内能_________,物体内大量分子无规则运动的速度__________(填“变”“增大”或“减小”)

24．现有质量和初温都相等的铝块、铁块和铜块,其比热C铝>C铁>C铜，它们吸收相等的热量后,末温最高是______块，末温最低的是______块
25．物体内部所有分子做无规则运动的动能和___________的总和,叫做物体的______能

26．“八月桂花遍地开”时很远就能闻到桂花的芳香,这是一种______现象，说明____________

27．改变物体内能的两种方式是__________和_________。但其实质不同，__________是物体之间内能的转移，而___________是实现内能与其他形式的能的转变。

28．火柴可以擦燃，也可以放在火上点燃，前者是用___________的方法使火柴燃烧，后者是用___________的方法使它燃烧。

29．萧敏同学用电饭煲做饭，片刻后听到“噗－噗－噗”的响声，走近一看，发现水蒸气冲动了锅内能转化为锅盖的_____________。

30．汽油机和柴油机在构造上相比，汽油机顶部有一个__________，柴油机顶部有一个___________。一台四冲程汽油机，飞轮的转速为1800r/min，则此汽油机每秒钟内完成_______个冲程，做了______次功。
31.能的转化和守恒定律的内容是：能量既__________，也__________，它只会从一种形式__________

形式，或者从一个物体__________到另一个物体，而能的总量__________。

32.当分子间相距为r时，分子引力与斥力相等。当分子间距离小于r时，__________力主要作用，

当分子间距离大于r时，__________力起主要作用，当分子间距离大于__________时，分子间作用力可以忽略不计。

33.燃料的燃烧是一种__________变化；在燃烧过程中，燃料的__________能转化为__________能。

34.煤和石油在燃烧时生成的气体中含有二氧化碳、氮氧化物等，燃料的不完全燃料还会产生粉尘和一氧化碳，这些__________和__________排放到大气中，污染了大气。

35.在蒸汽机、汽油机和柴油机中，效率最低的是_____，效率是最高的是_____。

36.在受太阳照射条件相同时，沿海地区比内陆地区温度变化小，这是因为水与干沙土相比__________的__________较大。

37.火柴可以擦燃，也可以放在火上点燃，前者是用__________的方法使火柴燃烧，后者是用__________的方法使火柴燃烧，两种方法都可以改变火柴的内能。

38.甲、乙两块金属质量之比是5:3，当它们吸收相同热量后，升高温度之比是1:5，则它们的比热之比是____________.
39.质量相同的两块金属甲和乙，甲的比热是乙的3倍，当它们吸收相等的热量时，甲、乙升高温度的比为____________；当它们升高相同的温度时，甲、乙吸收热量的比为_________．
40. A、B两物体的温度相同，A的质量是B的2倍，A的比热是B的1／4，它们吸收相等的热量后再接触，则热量将从_______物体传递给______物体．
41．在烈日炎炎的夏天，如果你赤脚走在沙滩上，会觉得砂子烫脚；再从沙滩走入河水中，则感到凉快舒服，这是为什么？
42．已知汽油的热值是4.6×107J/kg，完全燃烧500g汽油，求；(1)燃烧汽油产生的热量是多少?(2)若这些热量的50%被水吸收，使水温从20℃开始，升高了40℃，则水的质量是多少?
参考答案
1．B  2．D  3．C  4．B  5．D   6．A   7．B   8．B   9．B   10．A　　11.C  12.D   13.B    14.D    15.A    16.D    17.C    18.C     19.A    20.D
21．升高1℃,吸收的热量         22．热,温度 　　　　23．增大,增大             24．铜,铝
25．分子势,内                  26．扩散,分子永不停息地做无规则运动    
27．做功，热传递，热传递，做功； 28．做功，热传递；

29．做功，减少，机械能；         30．火花塞，喷油嘴，60，15；
31.不能消灭，不能创生，转化为另一种，转移，保持不变。

32.斥，引。10r。                  33.化学，化学，内。

34.烟尘，废气。                   35.蒸气机，柴油机。

36.水，比热容。                   37.做功，热传递。

38. 3:1                           39.  1:3 、3:1       
40．A 、B        

41．答：砂子的比热容小于水的比热容；夏天在相同的日照即吸收相同的热量时，砂子的温度比水的温度升高得快一些；砂子的温度高，所以烫脚，从砂滩走入水中，水温低于砂子的温度，所以感到凉快舒服。
42．2.3×107J  68kg



















































